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Vážení nově nastupující studující, 

studentky a studenti, 

 

dovoluji si Vás oslovit v souvislosti s nezvyklými podmínkami, kterými společně procházíme 

na začátku Vašeho studia. Fakulta informatiky i celá univerzita se po zkušenostech s dopadem 

koronavirové pandemie a karanténních opatření v celé společnosti i ve vztahu k sousedním 

zemím odpovědně připravovala na opatření, která by minimalizovala nepříznivé dopady 

vyplývající z vyšších koncentrací přijíždějících osob v souvislosti se zahájením výuky i 

běžného společenského života studujících (v Brně coby akademickém městě s příjezdem 

studujících všech brněnských vysokých škol každoročně vzrůstá počet obyvatel o třetinu).  

 

Připravená doporučení rektora Masarykovy univerzity obsahovala zvláštní podmínky 

pro studující nastupujících prvních ročníků tak, aby pro ně přechod z režimu střední školy 

do prostředí a nároků univerzitního studia mohl proběhnout s co nejmenšími problémy. 

Na fakultě jsme připravili organizační rozčlenění studujících prvního ročníku do skupin tak, 

abyste se při návštěvách vyžadovaných cvičení a seminářů scházeli ve skupinách, které 

zůstanou maximálně stabilní a bez kontaktů s dalšími studujícími, jimž se lze vhodnou 

organizací rozvrhu vyhnout. Univerzita i fakulta využívala zkušeností a informací z řady 

zahraničních univerzit tak, aby podmínky studia i minimalizace rizik odpovídaly nejlepší 

akademické praxi kvalitních světových univerzit. 

 

Realita je ovšem taková, že se zaváděním opatření nouzového stavu i s dopady již vydaného 

nařízení krajské hygienické správy sledujícího plošně formulované celostátní případy, nikoli 

specifické podmínky univerzity, nastupujete do studia, které bude přinejmenším z počátku 

v plné míře realizováno v on-line prostředí pomocí elektronických nástrojů a internetu, nikoli 

osobní přítomností ve fakultních prostorech a osobním kontaktem studujících a akademiků. 

 

Nejsme tomuto stavu rádi, protože on-line výuka reprezentuje pro nás za univerzitními 

katedrami i pro Vás, kteří byste byli v učebnách před námi a s námi, jak vyšší nároky na hladké 

zajištění průběhu studia, tak vyšší rizika toho, že na nově zapsané studující dopadnou zbytečně 

tvrdě nároky univerzitního studia vyžadujícího větší samostatnost a vlastní iniciativu 

studujících. Na fakultě litujeme i toho, že nebudete mít příležitost se od počátku studia 

seznámit s prací fakultních laboratoří, jejichž posláním je umožnit zapojení našich studentek i 

studentů do vývojové i výzkumné práce v řadě oblastí informatiky na fakultě pěstovaných.  
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Laboratoře doplňují organizované formy studia v podobě vypisovaných přednášek, cvičení a 

seminářů průběžnou prací stavící na kombinaci teoretických poznatků s jejich dalším 

rozvíjením i praktickým uplatňováním v podobě vyvíjených systémů. Dostanete příležitost 

do nich nahlédnout online průchodem 3D modelem s průvodci nejpozději při dni otevřených 

dveří v rámci Noci vědců. 

 

Chtěl bych Vás v této souvislosti ubezpečit o tom, že předávání znalostí novým generacím 

studujících a vychovávání nových informatiků – schopných praktického uplatnění 

v zaměstnání či ve vlastním přičiněním vznikajících inovačních firmách nebo při dalším studiu 

vyšší úrovně či samostatné výzkumné i vývojové práci – považujeme za prvořadé poslání 

Fakulty informatiky Masarykovy univerzity. Věřím, že společným úsilím nás učitelů, 

využívajících on-line prostředků pro to, aby se předávané znalosti i zkušenosti dostaly k Vám, i 

Vás studujících, kteří nároky nového studia nepodceníte a budete se mu naplno věnovat 

od samého počátku, se nám nepřízeň současných podmínek podaří překonat.  

 

Pokud bude v důsledku epidemiologických omezení třeba upravovat organizační podmínky 

studia nebo konání zkoušek, fakulta se Vám bude snažit vycházet vstříc. Je naším společným 

zájmem, abyste studium dokázali úspěšně dokončit a získat vysokoškolský titul. Nestane se tak 

ale za cenu slevování z obsahových požadavků nebo etických nároků univerzitního studia, 

které by hodnotu získávaných titulů snižovalo. Doufáme, že se během Vašeho prvního 

semestru studia podaří aspoň v nějaké míře vrátit do běžnější podoby prezenčního studia – 

pracujme ale společně na tom, že budeme úspěšní i v případě, že se taková naděje nenaplní. 

 

S nástupem do studia věnujte, prosím, pozornost základním obecným opatřením na fakultě i 

univerzitě v souvislosti s epidemickou situací: 

 

• vedle celostátních nebo místních opatření státních orgánů má Masarykova univerzita 

svůj univerzitní semafor (jeho hodnotu i odkaz na pravidla najdete po přihlášení 

do Informačního systému MU v záhlaví úvodní stránky); 

 

• další informace Masarykovy univerzity týkající se epidemické situace jsou na 

univerzitním webu na stránkách https://www.muni.cz/koronavirus/informace-pro-

studenty (upozorňuji zejména na povinnost hlásit případný pozitivní test na covid-19); 

 

• ve všech vnitřních prostorách fakulty i univerzity platí povinnost nosit roušky 

zakrývající ústa i nos; 

 

• fyzické setkávání je omezeno univerzitními nařízeními i státní správou stanovenými 

pravidly, aktuálně na malé skupiny nejvýše 10 osob; 

https://www.muni.cz/koronavirus/informace-pro-studenty
https://www.muni.cz/koronavirus/informace-pro-studenty
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• respektujte, prosím, pokyny, které dostanete od svých vyučujících a cvičících, stejně 

jako pokyny na výše uvedené univerzitní stránce nebo na vývěsce v Informačním 

systému. 

 

Vážené nově přicházející kolegyně i vážení nově přicházející kolegové, jsem rád, že jste si 

pro své další studium vybrali naši fakultu i na ní pěstovanou disciplínu informatiku. Věřím, že i 

tyto nelehké začátky svého studia doplníte zájmem o dění na fakultě nebo práci Studentské 

komory Akademického senátu Fakulty informatiky jako vrcholného orgánu akademické 

samosprávy zastupujícího studující nebo na fakultě či univerzitě působících studentských 

spolků či organizací.     

 

Přeji Vám studujícím i nám akademikům a zaměstnancům Fakulty informatiky MU, aby i 

v této těžké době proběhl počátek akademického roku v rámci nepříznivých okolností hladce a 

aby se náš výhled na lepší časy splnil pokud možno co nejdříve. 

 

Se srdečným pozdravem i přáním všeho dobrého, 

 

 

Brno, 30. září 2020 

 

 

 

 

Jiří Zlatuška 

děkan Fakulty informatiky Masarykovy univerzity 
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